

复旦8教授请求破格录“天才”

“国学小天才”高考差6分，陕西省招办拒绝投档

8名复旦大学教授联名请求学校破格录取一个“天才”。但因高考成绩6分之差，陕西省招办拒绝投档。陕西省西安市高新一中的高三应届生孙见坤征服了教授的心，也摸到了大学的门，却“搞不定”招办的章。

1. 国学小天才

19岁的孙见坤觉得自己“就像做了一场春秋大梦”。

今年高考，除了参加复旦大学的自主招生，孙见坤还填了山西大学的历史专业作为第二志愿。最后，他被调剂到了山西大学法律专业。

他与复旦结缘，是因为参加复旦大学为自主招生而举办的“博雅杯”人文知识大奖赛。全国各地3000多名考生参赛，通过论文从中选拔出58人，今年1月进行面试。孙见坤递交的论文题为《〈山海经〉性质及成书年代考》，这是他自己正在撰写的《山海经新释》一书所作的序言。

面试时，复旦大学4位专家意见一致：希望学校一定要将孙见坤通过自主招生录取进来。为了慎重起见，复旦大学特地另请了4位文史类专业的教授对孙见坤进行二次面试。前后

8位学者评价一致，孙见坤被列入复旦2010年比例极少的自主招生选拔录取试验名单。“博雅杯”面试官之一、复旦大学历史系教授章清这样评论孙见坤：“他是我见过的对国学最有钻研精神和天赋的学生之一，他对《山海经》的注释水平和见解，甚至高于在读的研究生。我们几个对他面试后意见一致，觉得是个可造之才。”

西安市高新一中老校长，专门为孙见坤写了一封推荐信，称其为“难得一见的国学小天才”。

除复旦外，孙见坤还参加了两场自主招生考试。轮番面试之后，中山大学允诺，对他采取“一本线下10分录取”的优惠措施。四川大学自主招生的录取通知书上写道：“参加测试的专家认为，孙见坤在古汉语与历史知识方面确有专长，表现类拔萃。”

2. 偏科较厉害



在班主任何洁眼里，孙见坤是一名“正常的中学生”，模考成绩在全班排名“中等偏上一点点”，偏科比较厉害，数学、英语不行。同时，他迷恋希区柯克，喜欢上网。

“术业有专攻，我的脑袋好像就对其他的发动不起来。”孙见坤若有所思地摇摇头说道。从8岁开始，他迷上了国学，就像“周幽王迷上了褒姒”。他似懂非懂

地翻看太爷爷传下来的几百本线装书，还有用小篆誊录得整整齐齐的文集。清末民初，孙见坤的太爷爷是当地有名的乡绅。到了孙爸爸这一代，则转行经商，“只有见坤继承了家族传统”。

几年下来，他阅读了近2000本经史典籍，说起话来，更是一字一顿、用上许多古文辞，“像个老夫子”。作文课上，语文老师对他感到头疼。无论写什么题目，他交出来的文章，和普通中学生相比，总显得“高深莫测”。

遗憾的是，在今年高考中，孙见坤最为拿手的文科综合发挥失常，最后总分为553分，比陕西省一本录取线低了6分。而按照“博雅杯”的章程，复旦大学自主招生对他的要求是“达到一本线”。

3. 口子很难开

虽然复旦方面一直在努力把孙见坤破格录取进来，然而陕西省招办一直立场强硬，拒绝将孙见坤的档案投到复旦大学。

7月23日，陕西省二本录取开始之后，孙见坤的档案被迅速送到了山西大学法学院。7月25日，孙见坤山西大学的录取通知书到了。

一个不愿透露姓名的知情人士告诉记者，他曾了解到陕西省招办的一些顾虑：如果这次为孙见坤开了这个口子，“条子生”、“关系户”等腐败问题就会接踵而至，来年将冒出更多的特例，分数不达录取线，却可以通过校方和教授的坚持，进入名牌大学。

据《中国青年报》

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家



M-ZONE 人

动感地带 有型动

动感地带型动派享特权

与杰伦
合影

演唱会
门票

签名
CD

签名
照片

酷炫
海报

M-ZONE
动感地带
我的地盘 听我的

安徽移动动感地带音乐季热力开演！9月26日周杰伦合肥震撼开唱，与M-zone人一起high翻天！十年经典老歌绚丽重现，360度浮空立体呈现颠覆视觉感官，即刻加入动感地带，约会周杰伦，尽情享特权！活动详情敬请登陆安徽移动官方网站：ah.10086.cn 查询或前往营业厅咨询。

抢 新近入网动感地带可参与2010个超值连环奖励角逐

(超值连环奖：与杰伦合影、演唱会门票、签名CD、签名照片、酷炫海报等超炫大奖)

送 动感地带用户专享预存话费送门票 **兑** 积分、M值兑门票

赢 使用飞信、无线音乐、139邮箱、MM(移动应用商城)赢门票

部分活动只在合肥开展，详情以当地营业厅公告为准。

动感地带
音乐季
www.10086.cn
客服热线 10086